

常州市委领导调研工会工作要求

全市工会干部走在前当表率做示范



近日,常州市委副书记、市委政法委书记季培东调研工会工作并召开座谈会,勉励全市工会干部走在前当表率做示范。常州市人大常委会副主任、党组副书记,市总工会主席方国强陪同调研。

季培东一行先后来到中车戚墅堰所、天宁区茶山街道职工活动中心、常州市工人文化宫,详细了解产业工人队伍建设改革推进工作、劳模(工匠)创新工作室作用发挥、工会维权服务工作成效和工会阵地建设情况等,并为户外劳动者送上防暑降温用品。

在随后召开的座谈会上,季培东听取常州工会工作汇报,对全市工会各项工作取得的成效予以充分肯定。他指出,近年来,全市各级工

会紧紧围绕市委和省总中心工作和决策部署,牢牢把握正确政治方向,以强烈的责任担当忠实履职、创新实干,主动融入和服务推进中国式现代化常州新实践。全市职工思想政治引领不断强化,服务中心大局作用更好发挥,产业工人队伍建设改革深化拓展,职工维权服务扎实有效,工会改革和建设深入推进,工会工作取得了一系列新进展新成效,探索了一系列新方式新方法,形成了一系列有影响、有实效、有特色的工作品牌。

季培东指出,工会组织在服务大局、服务中心、服务职工上发挥着不可替代的作用,要聚焦思想政治引领,坚决扛起新时代工会使命,全面加强党的领导,巩固团结

奋斗的共同思想基础,不断增强职工思想政治工作的实效;要聚焦服务中心大局,充分展现新时代工会担当,推动劳动和技能竞赛蓬勃开展,不断激发职工创新创造活力,深入推进产业工人队伍建设改革取得更大成效;要聚焦维权服务职责,不断提升新时代工会价值,做好职工维权工作,竭诚服务职工群众,尤其要突出对新就业形态劳动者的关心关爱;要聚焦加强改革创新,有效彰显新时代工会本色,不断夯实基层基础,强化工会干部队伍建设,持续加强党风廉政建设,为推动常州高质量发展走在前列、奋力书写中国式现代化常州答卷作出新的更大贡献。

记者 吴文龙



武进区 2023“圆梦行动”再起航

连日来,一张张承载着梦想的大学录取通知书送到莘莘学子手中。然而,一些家境贫困的学子却难展笑颜。日前,由武进区慈善总会、区教育局、武进融媒体中心等部门联合开展的武进区2023“圆梦行动”再度起航,帮助优秀寒门学子圆梦大学。

目前,武进区教育局统计出今年需要帮助的28名贫困大学新生名单。区慈善总会组织人员逐一走访,并与符合标准的贫困大学生进行结对。今年“圆梦行动”仍将通过区慈善总会救助、社会爱心人士“一对一”资助等方式开展。资助对象是考取本科、户籍地为武进的贫困学生,符合条件的将获得每年5000元助学金及2000元生活费。

从2006年起至今,武进区“圆梦行动”已经连续开展17

年,通过区慈善总会救助、社会爱心人士“一对一”资助等方式,累计帮助524名贫困学子圆了大学梦,共发放资金1148.4万元。李顺从小患有先天性花综合征,视力只有0.2左右。去年,他以611分的高分被吉林大学录取,由于父母都是普通上班族,除了要帮李顺看病外,家中还有一个弟弟要抚养,生活困难。“感谢你们对我们家的救助,李顺在学校很努力,成绩不错,性格也越来越开朗了。”李顺的父亲连连道谢。

如今,“圆梦行动”已经成为武进慈善事业的响亮名片,是各界人士奉献社会、弘扬新风尚的爱心工程,也是传递党和政府温暖的民心工程。

记者 吴文龙 通讯员 郁振宇 胡国伟

老有颐养 病有医保 医保天宁分局“三送三办”活动进乡村

8月3日,常州医保天宁分局“三送三办”系列活动之第二场——长护险专场在郑陆镇丰北村党群服务中心举行。今年,常州医保天宁分局每月举办一至两场“三送三办”系列活动,包括医保待遇专场、长护险专场、医保基金宣传专场、“常州惠民保”专场、居民医保专场。

活动现场播放完长护险视频后,工作人员就长护险申请、评估、待遇享受等内容作政策宣讲,针对失能人员口腔、洗浴以及夏日中暑处理等日常生活护理进行培训,并为6户家庭办理长护险申请,同时配套开展测血压、测血糖义诊活动。通过听讲、观摩,老人们长护险政策有了直观认识,时不时提问互动。长护险待遇享受人员家属现身说法,分享日常护理注意事项及待遇享受有关问题。随后,工作人员上门为失能人员家庭办理长护险手续并慰问困难家庭,并送去生活物资。

近年来,常州医保天宁分局坚持需求导向、问题导向,深入调查研究,了解群众诉求,服务居民百姓,围绕医保政策、医保经办、医保关怀三条主线,持续创新服务模式,强化能力建设,提升服务效能,打造便民惠民利民医保服务

体系。同时,大力推广医保服务一件事改革,将医保服务功能延伸至村社区,开展“送政策、送服务、送温暖、办难事、办实事、办好事”系列活动,让基层群众享受到更便捷更高效更温暖的医疗保障服务。同时,以郑陆镇创建“15分钟医保服务圈”省级示范点,郑陆镇卫生院建成医保服务站为契机,让医保政策老少皆知,将医保红利惠及所有群众,提升参保群众的安全感、获得感和幸福感。

去年,为切实解决长期失能人员护理问题,天宁区全面推行长期护理保险(长护险),助力打造“常有所养”民生名片。截至今年6月底,全区长期护理保险参保人数达40.8万人(其中居民医保13.2万人)。目前正在享受长护险待遇1965人,失能人员基本生活得到有效保障。

长护险已列入天宁区2023年《政府工作报告》重点任务。该区探索建立长期护理保险制度,通过引入第三方保险公司承保服务,构建一体化服务网络体系,强化业务经办服务规范化,强化“互联网+长护险”建设,着力构建政府主导、商业保险公司承办的长护险经办服务模式。

记者 吴文龙 通讯员 张科

常州市全民健身月拉开帷幕

8月5日,2023常州市全民健身月启动仪式暨常州市社区运动会开幕式在常州奥体中心举行,旨在进一步提高人民群众身体素质,倡导健康向上生活方式。

今年8月8日是全国第15个“全民健身日”,8月8日所在周(8月7日~13日)是全国第一个“体育宣传周”,8月是常州市第6个全民健身月。全民健身月期间,全市各级体育部门、各类体育社会组织、各个公共体育场馆为市民推出形式多样、丰富多彩的健身惠民举措。包含公共体育场馆“全民健身日”免费开放、免费健身指导,全民健身月优惠开放,群

众性公益活动,全民健身赛事活动,体医惠民活动等,为市民提供全方位公共体育服务,将全民健身的理念落到实处。

今年,常州市社区运动会将继续举办,并广泛覆盖常州所有辖市区。常州市社区运动会作为常州市政府购买公共体育服务项目,从2021年至今已成功举办两年,每年吸引近万人次参赛。活动涵盖近20场分站赛,参赛人员涵盖近200个社区、村,共举办乒乓球、羽毛球、象棋、健身气功·八段锦个人赛、跳绳等各类比赛200余项。

记者 吴文龙

溧阳工会开展安全知识巡回宣讲

日前,溧阳市总工会干部走进江苏钢锐精密机械有限公司开展线下安全知识巡回宣讲,督促企业加强安全生产,做好防暑降温工作,保障职工生产安全、生活安定、身心健康。

市总工会干部围绕夏季防高温中暑、防雷电方面,从夏季中暑的类

型、中暑的原因、中暑症状的辨识、中暑的急救、防暑降温知识、饮食注意事项等方面进行详细讲解;针对夏季高温等恶劣天气,要求各单位及时采取有效防范措施,预防各类安全生产事故的发生。

朱峰

金坛区总部署下半年工作

日前,金坛区总工会召开工作会议,督查上半年工作完成情况,部署下半年重点工作,聚力推动金坛工会工作高质量发展,为奋力书写中国式现代化金坛篇章作出新贡献。

会议指出,全区工会系统要持续深化产业工人队伍建设改革,深入开展业务技能和劳动竞赛,加强职工思想政治工作,创新困难帮扶机制,落实为民办实项目。要坚守初心、坚定信心,查漏补缺,全力以赴完成全年目标任务。

要推动产改工作走深走实。加强对产改试点企业的业务指导,推进国有企业产改,重点培育一批走在市前列的国企产改示范标杆。要高标准完

成服务职工办实事项目。全力推进文艺轻骑兵下基层和一线职工免费体检与疗休养工作,扎实做好高温一线夏季“三送”和暑期职工子女托管托育服务,打造一批有口皆碑的工会托管托育服务项目。要抓紧抓实工会改革创新。锚定“五强”“五好”目标,推动工会改革创新;抓住工会换届契机,配齐配强区总领导班子;持续推进大爱互助基金发展任务。认真抓好工会换届工作,扎实开展主题教育。要全面推进工会数字化转型。加速推进工会组织和工会会员信息的录入工作,为线上全流程办理工会服务做好准备,促进工会业务流程化、数字化、信息化。

记者 吴文龙 通讯员 陆泽彦



2022全国公益广告大赛获奖作品